

第五批珠海名师公示名单出炉 平沙一名教师上榜

本报讯(记者康振华)日前,市教育局公示了“第五批珠海市名师人选和第五批珠海市名师培养对象名单”。据了解,经个人自愿申报、组织推荐、专家评审和名师工程领导小组审定,韩可新等53人被确定为珠海市第五批名师人选,樊彦朝等16人被确定为珠海市第五批名师培养对象。高栏港区有3名教师上榜,其中平沙镇有一名教师上榜。

据了解,珠海市名师评选条件严格,必须具有较高

的教育教学理论水平,具有先进的符合时代特点的教学思想和独到的教学风格,在教学及学生思想政治教育或班主任工作方面有突出业绩和丰富经验。教育效果显著,在本市或省内有一定的知名度。坚持在教学第一线工作,担任规定课时的教学任务,课堂教学效果显著,深受学生欢迎;在市、区教学改革和教科教研工作中发挥示范和带头作用,本人获市级以上荣誉称号,教育教学成果获省级二等奖或市级一等奖以上奖励。

近5年内以第一作者在省级以上公开刊物发表教育学术论文1篇以上或在省级以上教育教学专业学术交流会上获二等奖以上奖励;有指导课题研究的能力,主持市级以上教育科研项目1项以上或作为主要成员参与省级以上教育科研项目1项以上,课题已结题或有阶段性成果;近5年至少承担一次市级以上公开课、评课或学术讲座。指导和帮助青年教师不断提高教育教学水平,对形成合理的教师梯队做出重要贡献。

华丰小学举办读书月活动

书卷飘香 浸润心灵

本报讯(记者康振华)为了增强师生的读书意识,形成爱书、藏书、读书、用书等终生受益的良好习惯,日前,平沙镇华丰小学举行主题为“书卷飘香,浸润心灵”的校园读书月启动仪式。

阅读一本好书,就等于交了一位知心朋友,且这位朋友是终身受益的朋友,他每天都可以给你带来新知识、新智慧、新启迪。这样的朋友越多,你的精神财富就越多,适应社会的能力就越强。为了提升学校的文化品位和师生的人文素养,打造书香校园,华丰小学决定举办校园读书月活动,在全校开展一系列丰富的读书活动。活动要求老师每月至少阅读一本书;全体学生保证每日的阅读时间,鼓励同学们每天利用下午2时至2时10分进行阅读,并保持每天晚上10页的阅读量。活



日前,平沙镇华丰小学举行校园读书月启动仪式。
本报记者 张洲 摄

动中还将以该校“华星秋月”文学社社刊为平台开展读书征文、书签比赛、最美读书笔记评选、亲子共读、好书推荐签名墙等活动,营造读书氛围,激发阅读热情。同时,班主任也将通过主题班会、阅读分享会、班级黑板报等形式进

行书香班级文化建设。该校校长梁显亮表示,希望通过本次活动更好地加快学习型、书香型、特色型校园的完善,进一步激发全校师生的阅读兴趣,营造浓郁的阅读氛围,提高师生的审美修养和人文底蕴。

平沙第一中学举办“翻转课堂”研讨活动

三年实验取得突破性进展

本报讯(记者康振华)4月10日,平沙第一中学举行“语、数、英”三科“翻转课堂”研讨课活动,参与这次研讨活动的有九洲中学姜楠校长工作室的15位东莞校长,有来自全区各中学的40多位老师,还有本校所有学科的老师共100多人。

“翻转课堂”实验在平沙一中已开展了三年。三年来,学校不断探索、不断改进,取得了突破性进展。

实验的第一大亮点,是课堂的教学效率优于传统课堂。这次研讨,吴春晓老师初一(10)班的英语课是一节阅读课。以往的阅读课通常是老师讲授阅读技巧,再根

据阅读技巧进行课上阅读,完成阅读文章的理解。在翻转模式的阅读课上,老师布置的课前任务是根据阅读技巧进行阅读,课堂上检查学生的阅读效果,在检查的过程中再次渗透阅读技巧和语言点的学习,并随堂检测学生的学习效果。把传统课中需要两个课时才能完成的任务用一节课就能完成,大大提高了课堂效率。

实验的第二大亮点,是新课程提倡的教师为主导、学生为主体的理念在“翻转课堂”充分体现。这次数学研讨课是肖鸣知老师在初三(3)班上的一节三角函数及应用的复习课,学生课前自

己复习了基础知识,提炼了本节知识中升中考重点。有部分学生对重点题型录制了小微课,小微课中不仅讲解了题的答案,而且归纳了此类题型的解法,让学生在自行录制解题视频是学校的独创,对学生的学习兴趣、数学思维、表达能力、自信心都有不同程度的提高。

实验的第三大亮点,是教研团队的合力在不断增强。这次语文的研讨课由唐冬梅老师承担,她为了上好这次研讨课,教学设计几易其稿,用了好几个班试课,全科组的语文老师都去听了几次试课,很多老师提出了修改意见,极大地提升了教研氛围。

扬民俗文化 承传统精粹 醒狮艺术课程走进平沙中心幼儿园



日前,平沙中心幼儿园举行“醒狮艺术园本课程”开幕仪式。
本报记者 张洲 通讯员 梁雯雯 摄

本报讯(记者康振华 通讯员梁雯雯 邝惠玲)近日,平沙中心幼儿园举行“醒狮艺术园本课程”开幕仪式。在开幕仪式上,平塘龙狮团给孩子们带来了精彩的武术、舞狮表演,让孩子们感受到了舞狮艺术这项传统民间文化的魅力。该幼儿园聘请平塘龙狮团教练邓世豪为醒狮艺术课程教练,聘期三年。“醒狮表演具有悠久的历史,为了让孩子更直观感受中国传统文化,体验醒狮活动带来的乐趣,平沙中心幼儿园与平塘龙狮团合作开展醒狮艺术课程。”据该园的负责人介绍,从本学期开始,该园将在小班组开展醒狮艺术文化课程教育,在中班组开展醒狮艺术体能培训活动,在大班组开展醒狮表演创编活动。同

时,根据整体性原则,将幼儿园醒狮艺术教育贯穿于幼儿的各项主题活动中。

该园以醒狮艺术园本课程的开发与实施为突破口,一方面充分发掘本土民间艺术在幼儿园中的价值,挖掘现代南方狮子的形态、特点,创编具有幼儿个性特色的醒狮步伐、操节等,从而提高幼儿的灵敏性、平衡、反应、速度、力量、协调、审美、表现等能力;另一方面,通过醒狮艺术园本课程开发与实施的试验,精心筛选优秀的、适合幼儿园实际发展的、具有民间艺术特色的活动内容,对幼儿进行特色民间艺术教育,挖掘增强幼儿体能、提高幼儿想象能力和创造能力的方法、规律,形成园本课程方案予以推广。

高栏港区召开 学前教育教研工作启动会议



日前,高栏港区召开学前教育教研工作启动会议。
本报记者 张洲 通讯员 向银花 摄

本报讯(记者康振华)为了提升港区幼儿教师专业发展水平和业务能力,及学前教育质量。日前,高栏港区召开学前教育教研工作启动会议。本次会议在华丰幼稚园举行,高栏港区社会保障和公共事业局副局长刘才菊出席会议并讲话。

会议强调,办好人民满意的教育,不仅要使港区幼儿有幼儿园可上,还要能上好的幼儿园,这就需要不断提高幼儿教师的综合素质,保障保教质量和水平。为此,各幼儿教师团队要相互学习,相互促进;要紧抓教研,以理论研究、政策研究、教学研究为重点做好教研工作;全区幼儿园要以此为契机,大力发展幼儿教育事业,为全区幼儿的身心健康全面发展而努力,推动港区

学前教育共同进步、共同发展。此次教研活动融学习、实践、反思、总结于一体,旨在通过学、做、研、思的循环,提高教师组织文学活动能力的同时不断加强城乡幼儿园之间的资源共享和优势互补,共同推进珠海学前教育教研的协同发展。

会议成立了高栏港区首届学前教育教研工作小组,并开展首次教研活动。平沙第二中心幼儿园园长王婷婷及南水中心幼儿园园长张丽益进行了教研分享与发言。参加会议的园长及教师骨干代表纷纷表示,教研活动的启动,为高栏港区学前教育教师团队的能力提升提供了良好的发展平台,期待高栏港区的学前教育迎来发展的春天。